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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

458 

Vragen van het lid Van Eijs (D66) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over gesjoemel met energie-indexen (ingezonden 
15 oktober 2018). 

Mededeling van Minister Ollongren (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 31 oktober 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Gesjoemel met energie-indexen in Groningen scheelt 
huurders honderden euro’s per maand»?1 

Vraag 2
Waar kan een huurder terecht als deze denkt dat de energie-index van de 
gehuurde woning niet klopt? 

Vraag 3
Hoe kan het dat ingetrokken energie-indexen toch nog als rechtsgeldig in het 
register staan? 

Vraag 4
Hoe vaak en op welke wijze wordt het werk van EPA-adviseurs door 
certificerende instanties gecontroleerd? 

Vraag 5
Hoe worden Energie Prestatie Advies (EPA)-adviseurs die de fout in gaan 
gestraft? En hoe wordt voorkomen dat zij zich onder een andere naam of bij 
een andere certificerende instantie opnieuw inschrijven en zo weer foute 
energie-indexen kunnen verstrekken? 

Vraag 6
Wat zijn de instrumenten die de Stichting Kwaliteit voor Installaties Neder-
land (KVINL), de instantie die de certificerende instanties controleert, heeft 
om certificerende instanties zoals EPG en SKGIBOP tot de orde te roepen? 

1 https://www.sikkom.nl/gesjoemel-met-energie-indexen-in-groningen-scheelt-huurders-
honderden-euros-per-maand/
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Vraag 7
Hoe wordt het werk van certificerende instanties gecontroleerd? 

Vraag 8
Hoeveel partijen zijn de afgelopen jaren aangeklaagd en veroordeeld voor 
fraude met energie-indexen, een economisch delict? 

Vraag 9
Hoe wordt de controle van het systeem van energie-indexen meegenomen in 
de nieuwe systematiek die wordt opgezet in verband met de (Bijna Energie-
neutrale Gebouwen) BENG-eisen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de aan mij gestelde vragen van: het lid Kops (PVV) 
over het bericht «Ruim 1 miljoen euro boetes energielabel» (ingezonden op 
4 oktober 2018), Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2018–2019, nr. 460; 
de leden Smeulders (GroenLinks) en Nijboer (PvdA) over het definitieve 
energielabel voor woningen (ingezonden op 10 oktober 2018), Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2018–2019, nr. 459 en het lid Van Eijs (D66) over 
gesjoemel met energie-indexen (ingezonden op 15 oktober 2018), met 
kenmerk 2018Z18413, niet binnen de termijn van drie weken kunnen worden 
beantwoord. 
Voor de beantwoording van de vragen is meer tijd nodig. Op 4, 10, 15 en 
18 oktober jl. zijn aan mij vragen gesteld over het energielabel en de 
energie-index. Vanwege de samenhang tussen deze vragen zal ik de 
beantwoording bundelen. Hiervoor is meer tijd nodig dan de termijnen van 
de eerste vragen toelaten. Uw Kamer ontvangt de antwoorden zo spoedig 
mogelijk.
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